Итоги целевого мероприятия «Моя Россия – моя душа!»
      В рамках  завершающегося  экологического года и  программы экологического воспитания молодого поколения и сельской молодёжи в  кабинете информатики №2 Староюрьевского филиала ТОГБПОУ «Мичуринский аграрный техникум» под руководством преподавателя  А.В.Чекова  8 декабря 2017 года было проведено  комплексное мероприятие «Природа ищет друга!» и «Моя Россия – моя душа»,  посвящённое рациональному природопользованию и развитию современной экологической культуры  населением сельских территорий. Участвовали учебные группы 1- го и 2-го курсов обучающихся профессий «тракторист – машинист сельскохозяйственного производства» и «мастер по обработке цифровой информации». В ходе  мероприятия выступали  несколько инициативных групп, которые   представили свои доклады и не только доклады, но и  конкретные  интересующие направления которые  были увязаны с практикой организации  и создания предприятий сельского туризма. В результате постоянно проводимой опытно – экспериментальной работы в учебной среде на базе технического  задания по  экономическому использованию лесных и водных ресурсов было  сформировано несколько  идей, которые  привлекли всеобщее внимание.
Эти идеи для многих стали неожиданностью, даже более. Это  было открытием того, что зарождалось ещё задолго до экологических проблем 20 и 21 веков.

   Можно или нельзя, разрешено или нет. Как долго и возможно ли. Трудно бороться с такими словосочетаниями,    которые в увязке с современным законодательством превращает   эту деятельность в хождение по мукам.

   Для начала присутствующим  была представлена домашняя заготовка. А именно  -  период цветения сибирской пролестки в парке усадьбы Загряжских – Строгановых  в п.Знаменка Тамбовской области.

   Представить себе только – цветёт  луковичное растение, которое занесено в Красную книгу. Да причём так массово, что на цветение этого  нежного растения приезжают многие – ибо это не просто цветение, это цветение души Земли!

   Было предложено многим посмотреть в  пространстве Интернета фотографии и  высказать своё мнение. Можно ли,  использовать  или допустить использование других  краснокнижных растений  для таких целей, чтобы максимально снизить их  прямое уничтожение в природных условиях? И тем самым  использовать  эту деятельность  в практике организации и развития сельского туризма.

   Особое оживление  у обучающихся вызвала проблема   массовой  гибели пчёл и больших потерь у пчеловодов.  Пчёл  никто не ворует и они  не улетают куда – то. Пчеловоды  выгребают  их своих ульёв  в течении зимовки и  подобный процесс проходит и в летнее время. Проблема стоит. Да ещё как. Ни один агропромышленный приём и технология не способны заменить пчёл, а если и где пытаются, то какие  будут последствия – никто ничего не гарантирует!?
    Участвовавшие  ребята в целевом мероприятии  сошлись в том, что надо максимально развивать экологически чистую кормовую базу не только для пчёл, но и для многих видов  шмелей, ос и других насекомых, которые стали массово гибнуть от активного применения ядохимикатов  в сельскохозяйственном производстве. Как это сделать?
Нашли выход  - путём совместного анализа  ботанических сырьевых ресурсов  и  медоносности некоторых культур. Как ни странно,  весь творческий коллектив ребят   определил тройку лидеров таких культур  – кипрей  (он же иван – чай), липа  и белая акация.

Как быть?

Обладает ли современный сельский  или городской  житель   немногим свободным временем,  чтобы посадить  несколько  корневищ иван – чая на  берегах речек, на пустошах, там же  посадить  несколько саженцев липы или белой акации. Жизнь сразу обретает определённый смысл и содержание. На клочке  в палисаднике можно  высеять  семена и получить посадочный материал. Подумать только,   если 1000  сельских или городских жителей будет сажать ежегодно под зиму  (для лучшей приживаемости)  по 10 саженцев (корневищ), то  каких размеров будет площадь искусственных насаждений, которые гарантированно через 10 лет будут  уже цвести и повышать ценность  непригодных земель многократно и формировать  экологическую культуру населения. Если взять  только Староюрьевский и Первомайский  районы, то на фоне массовой гибели берёзы, необходимо  что – то делать. За ней будут другие культуры и проблемы,  и для нас  безлесный  рельеф острова  Пасхи и Нигерии  превратится  в реальность.

    Экология – это на сегодня и бизнес, и общественная проблема, и общественный принцип жизнедеятельности. Это здоровье и одна из частей здорового образа жизни.
    Для многих ребят  не безразлична судьба сельских водоёмов, которые на сегодня настолько беззащитны, что  они,  вероятно,  скоро будут  непригодны для пользования, если вовремя за них не заступиться. А как заступиться?
Один из выпускников нашего учебного заведения, в свою бытность   на одном из конкурсов  «Агробинес – Перспектива» в  г.Мичуринске  защищал проект «Серебрянный плёс»  который привязывался  к одному из прудов Спасского муниципалитета  Староюрьевского района Тамбовской области. Это был Попов Максим.
     8 декабря  принципы этого проекта получили продолжение, когда ребятам было предложено  узнать  границы  распространения  розового лотоса (астраханского лотоса). Миф или блеф. Но  к всеобщему  удовольствию благодаря стараниями учёных и энтузиастов лотос распространился  по  некоторым лиманам   и даже озёрам Краснодарского края. И опять же, цветение этого прекрасного растения привлекает  сотни людей, которые приезжают смотреть на это рукотворное чудо. А возможно ли реализовать этот опыт в Тамбовской области? Ребята ответили – Да.
     Современному Российскому государству   необходимо постоянно  искать, находить, развивать и поддерживать все  направления человеческой деятельности, которые в состоянии дать  новые рабочие места, налоговые поступления и  системно  развивать те  региональные   ресурсы, которые могут быть востребованы только благодаря приведению их  в соответствие с  цивилизованным уровнем.

В ходе мероприятия звучали оценки современной психологии человека, его черт, но неизменно отмечалось, что всё возможно и необходимо делать. Постепенно стала вырисовываться деятельность,  которая будет формироваться  как   серия проектов не только в рамках учебных предметов, но  также для самостоятельного  и гармоничного развития  личности. Работа будет продолжаться практически и не только. Определись некоторые  возможные условия деятельности, которые пока  не сообщаются предварительно. Но на период 2018 года  уже намечены некоторые цели, причём достижимые и многоплановые. Ребята от мероприятия остались довольные и подчеркнули, насколько для них содержание Интернета в этой деятельности оказались неожиданностью.
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