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       Современная  действительность  обладает  достаточной скоростью изменения приоритетов, но неизменна в том, что требует от профессионально обученного и образованного специалиста – работника максимальной работы и более того, постоянное формирование  собственных ориентиров жизнедеятельности  и с учётом   условий социально – бытовой реальности. Информационное пространство  на сегодня,   оказалось обладает  таким  мощным  потенциалом  воздействия на морально – нравственные и психологические установки подростка, что при правильной ориентации подростка и совмещение этого маршрута совместной  педагогической и производственной деятельности  можно добиться  целевой рациональности  в более раннем возрасте  и этому есть множество  положительных примеров из отечественной и мировой педагогической практики.
Говоря  о профессии и в целом о профессиональном образовании надо всегда понимать несколько взаимосвязанных требований, которые  всегда будут управлять  удовлетворённостью  получения профессионального образования подростком, а именно:

1. Образовательный процесс  должен соответствовать  современным требованиям и наполнен реальным образовательным содержанием.

2. Качество профессионального образования должно позволить не только реализовывать статус наёмного работника, но и максимально самостоятельного  выпускника до уровня  микропредпринимателя.
3. Образовательное содержание должно быть  максимально требовательным и независимым.

Система  образовательных учреждений – это на самом деле  есть настоящий буфер между интересами личности и интересами общества, между  потребностями общества и потребностями производства.
Образовательные стандарты  предполагают учитывать  максимальное, что можно отметить в формулировках  компетенций, но этому ещё необходимо добавить и  качественную необходимость материального обеспечения.

Если говорить реально - то при  условии, что материально – техническое обеспечение образовательных стандартов  ляжет на плечи только  Министерства образования, то говорить о соответствии  развития профессиональных образовательных учреждений до требований производственных предприятий будет невозможно. Денег не будет и не только, но и не хватит вообще. Отметить можно  такой
 факт, что стоимость  ежегодного появления нового производственного оборудования превышает возможность  годового финансирования по пополнению материально – технической базы профессиональных образовательных учреждений.
     В процессе  выполнения конкурсных работ и учебных занятий экономического блока  дисциплин, включая  даже анализ учебного процесса  спецдисциплин по профессиям «тракторист – машинист сельскохозяйственного производства» и «мастер по обработке цифровой информации»  определилось нечто, которое прямо влияет на  формирование предпринимательской и профессионально – образовательной инициативы у обучающихся. В процессе совместной производственно – педагогической работы было определено:
- визуальное знакомство и практическое овладение  определённым комплексом машин и оборудования формирует у обучающихся   практику  технологической работы  в разных масштабах  при эксплуатации техники разной мощности;

- обязательность и независимость требований позволяет резко повысить  уровень участия обучающихся в  профессиональном образовании;
- необходимость  знакомства с разными  стилями и содержанием    производственных условий  в целях повышения  профессиональной коммуникабельности и развития маршрута карьеры;

- необходимость увязки  качества успеваемости и качества образовательного процесса с системой целевых региональных грантов, которые способны реально  повлиять на формирование экономических условий сельских территорий.
Базовой идеей  от инициативных  рабочих групп обучающихся  прозвучало – современное общество крайне нуждается в безвозмездном материально – техническом обеспечении профессиональных образовательных учреждений взамен на налоговые льготы для предприятий – производителей. Это ускорит ввод в эксплуатацию новой техники и расширит  спектр образовательных услуг образовательных профессиональных учреждений.
Ротация и динамика изменения содержания профессий или их смены  в образовательных учреждениях полностью зависит от  условий и скорости формирования материально- образовательной базы.
В одно время образовательное учреждение  проводило обучение  на плодо-овощеводов, теперь оно закрыто, так как нет более реальной программы её развития. Как нет её и сейчас, хотя если говорить  экономическим языком потребность колоссальная. А  если под  выпускников будет подведена и  база получения производственного оборудования для  реализации в статусе индивидуального предпринимателя  и система субсидий будет увязана с деятельностью образовательных учреждений..

Образовательное учреждение одновременно испытывает и фактор влияния  возраста обучения, что  прямым образом влияет на скорость профессиональной самореализации  выпускников.

В ходе дискуссий и анализа индивидуальных и творческих работ обучающихся проявился определённый ньюанс, который в современном обществе  не особо должным образом  воспринимается.

А именно, отсутствует культура  компенсаций, социальных гарантий при которых  выпускник  желал бы начинать раннее профессиональное становление или самореализацию в статусе ИП. Например, военная служба, которая  да необходима, но и одновременно изымает из  производства определённый  активный компонент. Это связано с тем, что образовательные профессиональные учреждения воспроизводят не только потенциальных наёмных работников без средств производства, но и  вероятных организаторов и собственников  производственных  предприятий разной мощности и собственности, у которых эти средства производства могут быть и могут простаивать, принося убытки или иной экономический ущерб. Чтобы это понять, мы должны  осознать, что ещё не сформировано общество, где активно воспроизводятся  микропредприниматели, малые и средние собственники – предприниматели.
Среда образовательного учреждения – это есть тот фактор, который максимально должен  способствовать воспроизводству предпринимательской деятельности через все условия реализации государственных образовательных стандартов и услуг вообще.

Обладая поступательной программой развития, поддержки и участия в экономической деятельности региона и государства в целом, образовательное учреждение  формирует имидж  профессиональной деятельности и тем самым формирует привлекательность по отношению к себе.
Когда образовательное учреждение оперирует  ограничительными рамками комплектации и не в состоянии  развить быстро материальную базу под профессию, необходимую для региона, оно,  будучи максимально зависимым не способствует  развитию региона, а только  задерживает. Консолидация  всех систем управления в этом направлении позволит формировать  специализированные условия профессионального обучения и тем самым максимально  эффективно использовать материальную базу.
Под это можно подвести один факт, который  на сегодня сопутствует  современному экономическому состоянию  нашего общества – это  участившиеся случаи банкротства производственных предприятий частного бизнеса. Основная причина  не в деньгах, а сколько в профессиональной подготовке  и в способности  качественно вести  дело, зная все профессиональные тонкости.
Образовательное профессиональное учреждение  получая достаточную  финансовую и правовую подпитку  для своей деятельности в состоянии генерировать новые профессии удовлетворяющие потребностям  региона или территории, где оно находится. Оно же в своей среде способно формировать новые  формы  и направления деятельности, под которые также можно подвести обоснованное  и качественное профессиональное образование, которое в конечном итоге позволит максимально добиваться положительного экономического успеха  во времени.
